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ATA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  

DA PREVIDÊNCIA SOCIAL EM MANAUS 
 
 
 

DATA:  26/10/2011 
HORA:  15h00  
LOCAL:  Sala de Reuniões do Gabinete da Gerência-Executiva do INSS/AM 
 
 
I. PRESENÇAS/AUSÊNCIAS  
 
 
 
Presentes  
 
 
CONSELHEIROS : 
 
 
Representação do Governo 
 
Ana Amélia Lobo Nogueira(Suplente)- Gerente Executivo do INSS 
Márcio José Lima Lopes (Titular) - Serviço de Benefício do INSS 
 
Representação dos Trabalhadores 
 
Isabel Maria Bezerra Mota (Suplente)-Sindicato dos Empregados de Agentes 
Autônomos do Comércio e Serviços do Estado do Amazonas. 
Ana Maria da Silva Reis (Titular) -  Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais 
do Careiro, Manaus e Iranduba 
Maria Lucinete Nicácio de Lima-(Suplente) – Sindicato dos Trabalhadores e 
Trabalhadoras Rurais do Careiro, Manaus e Iranduba. 
 
Representação dos  Empregadores 
 
Frank do Carmo Souza (Titular) – FIEAM – Federação das Indústrias do Estado do 
Amazonas. 
 
Representação dos Aposentados e Pensionistas 
 
Leônidas Mota Davis (Suplente) – Sindicato Nacional dos Aposentados e Pensionistas 
da Força Sindical – SINDINAP.  
Milton Abreu Prudente Costa (Titular)- Associação dos Aposentados e Pensionistas da 
Previdência Social do Amazonas 
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Ausentes  
 
CONSELHEIROS : 
 
 
Representação do Governo Federal 
 
Alzemir Alves de Vasconcelos (Titular) – Receita Federal do Brasil 
Daniel Ibiapina Alves (Titular) - Procuradoria Federal Especializada 
 
 
Representação dos  Empregadores 
 
Renato Aguiar Dias (Titular) – FECOMÉRCIO – Federação do Comércio do Estado do 
Amazonas . 
 
 
Convidados : 
 
Maria do Perpétuo Socorro Bonifácio Vieira – Chefe da Unidade  Técnica de Serviço 
Social da Gerência Executiva Manaus. 
 
II – ABERTURA 
 
A 34ª Reunião Ordinária do Conselho da Previdência Social da Gerência Executiva 
Manaus teve início com as palavras de boas-vindas proferidas pela conselheira    
presidente suplente, Ana Amélia Lobo Nogueira,  que na ocasião estava representando 
o conselheiro presidente Bergson Benjamin de Melo ausente  por estar em Brasília 
participando da Reunião de Avaliação do Plano de Ação 2011 da Superintendência 
Norte/Centro-Oeste. Apresentada a justificativa para a ausência do presidente, a 
conselheira Ana Amélia agradeceu a presença de todos destacando que a 34ª Reunião 
Ordinária era  especial porque se tratava da primeira para os novos conselheiros do 
CPS da Gerência Executiva Manaus. A presidente iniciou efetivamente a reunião  
pedindo a cada um dos presentes se apresentasse, identificando a entidade que 
estavam  representando, a fim de que fosse possível à Secretária do CPS colher as 
assinaturas dos novos conselheiros nos respectivos termos de posse.  
 

 
III – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
 
 
Após as apresentações,  a conselheira Ana Amélia Lobo Nogueira  deu prosseguimento 
à  34 Reunião Ordinária, consultando os conselheiros presentes à 32 Reunião ordinária  
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(a 33ª não teve quorum),se poderia considerar aprovada a Ata encaminhada 
previamente pela Secretaria do Conselho para   análise.  Tendo sido afirmativa a 
resposta, a presidente S deu sequência à reunião   pedindo que a Secretária do 
Conselho apresentasse a sugestão de Ordem do Dia.  
 
 
IV – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA  
 
  Aprovada a Ordem do Dia, a reunião prosseguiu com  a justificativa da ausência do 
palestrante convidado João Modesto Filho que, apesar das várias tentativas, não 
conseguiu retornar a tempo, de missão que coordenava em  município do interior do 
Estado. A conselheira presidente fez então a apresentação da  palestrante convidada, a  
Assistente Social, Socorro Vieira, Chefe da Unidade Técnica de Serviço Social da 
Gerência Executiva Manaus, que aproveitou o tema proposto para a reunião, 
relacionado ao Segurado Especial, para apresentar o projeto TRABALHADOR RURAL, 
CONSTRUA SUA HISTÓRIA!, em execução no Estado do Amazonas. Concluída a 
apresentação da convidada, a conselheira Ana Amélia pediu licença para se ausentar 
em razão da necessidade de reunir com o Superintende Regional, André Fidélis, que  já 
se encontrava  nas dependências do edifício-sede.  
 
 
V – APRESENTAÇÃO DO TEMA  
 
Inicialmente o chefe da Unidade Técnica de Serviço Social apresentou a sua seção de 
trabalho, lembrando que ela se encontra ligada diretamente à Seção de Saúde do 
Trabalhador.    Feita a necessária contextualização, Socorro Vieira passou a 
apresentação do projeto TRABALHADOR RURAL, CONSTRUA SUA HISTÓRIA!, 
destacando   seu objetivo geral de contribuir para a construção de uma consciência 
previdenciária na perspectiva do direito entre os trabalhadores rurais da área de 
atuação deste Serviço Social. E os objetivos específicos de contribuir para a 
socialização das informações previdenciárias relacionadas aos serviços e benefícios 
operacionalizados pelo INSS junto aos trabalhadores rurais;  auxiliar na reflexão das 
populações rurais em relação ao seu reconhecimento e autorreconhecimento , 
enquanto segurados especiais da Previdência Social e fornecer esclarecimentos 
individuais e coletivos para que o trabalhador rural adquira ao longo de sua atividade 
rural os elementos suficientes para a comprovação de tal condição, podendo desta 
forma requerer os serviços e benefícios com comprovação documental significativa e 
facilitar o trabalho dos servidores que atuam na concessão de benefícios, buscando 
ampliar o conhecimento dos usuários acerca dos procedimentos da Política 
Previdenciária voltada aos trabalhadores Rurais. Socorro Vieira  lembrou que o público-
alvo do projeto são os segurados especiais que, são caracterizados no art.3° da IN 20, 
entende-se como o produtor, o parceiro, o meeiro, o arrendatário, o comodatário,o 
condômino,o pescador artesanal, o mariscador,o indígena, o usufrutuário. Os 
segurados que, conforme o decreto 3048/99, exerçam atividade rural individualmente 
ou em regime de economia familiar, ainda que com auxílio eventual de terceiros, em 
sistema de mútua colaboração e sem utilização de mão-de-obra assalariada. A  
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assistente social informou que o projeto já vem sendo executado pelos INSS nos 
municípios de Tefé, Itacoatiara e Parintins. Em outras localidades estão sendo 
buscadas parcerias com Universidade Federal do Amazonas, Secretaria Estadual de 
Saúde e Secretaria Municipal de Saúde. Prosseguindo, a palestrante informou como 
funciona a concessão do benefício rural. A esse respeito, as representantes do 
Sindicato dos Trabalhadores  Rurais dos Careiro, Manaus e Iranduba apresentaram 
questionamentos a  relacionados à documentação exigida pelos servidores das 
Agências Porto, Codajás  e Manacapuru. Por se tratar de assunto muito específico, foi 
acertado que  o Chefe do Serviço de Benefícios da GEXMAN e o servidor  João 
Modesto se reuniriam com as representantes do  Sindicato dos Trabalhadores  Rurais 
dos Careiro, Manaus e Iranduba para elucidar as duvidas relacionadas  à comprovação 
da atividade rural.  As representantes do sindicato acataram a sugestão destacando 
que a medida se faz necessária em razão da  existência de pelo menos 5 agenciadores 
atuando no município do Careiro da Várzea. Ficou também acertado que o Serviço 
Social do INSS e  o  Sindicato dos Trabalhadores  Rurais dos Careiro, Manaus e 
Iranduba combinariam um reunião, se possível no mês de janeiro de 2012, para discutir 
a realização de  parceira para execução do projeto TRABALHADOR RURAL, 
CONSTRUA SUA HISTÓRIA!, no âmbito de suas juridições. Encerrado o espaço para 
questionamentos relacionados ao Segurado Especial, os conselheiros Leonidas Davis e  
Isabel Mota apresentaram testemunhos  da dificuldade enfrentada  por segurados 
urbanos para a requerer  Aposentadoria por Tempo de Contribuição.  A conselheira 
Isabel Mota relatou a dificuldade enfrentada para atendimento na APSs Cidade Nova e 
Compensa e o conselheiro Leônidas Mota narrou um episódio ocorrido a tempos atrás,  
oportunidade em que ouviu de um  médico a informação de que era orientação do INSS  
não aposentar por incapacidade. Ambos questionamentos foram esclarecidos pelo 
Chefe do Benefício, Márcio Lopes e pela Assistente Social Socorro Vieira que, na 
oportunidade, lembrou que a Previdência Social está vivendo UM NOVO TEMPO onde 
situações como as que foram  apresentadas não podem mais acontecer, até porque 
todos os serviços são agora acompanhados pela Sala de Monitoramento, uma 
inovação no INSS, pois, por meio do sistema informatizado, agora é possível conseguir, 
em uma única ferramenta, os dados necessários para gerenciar o atendimento, 
permitindo ao gestor obter informações em tempo real relacionadas ao processo de 
atendimento prestado aos segurados nas Agências da Previdência Social. Concluída a 
apresentação e os questionamentos, os conselheiros  cumprimentaram a Assistente 
Social pela competente explanação e na sequência, passou-se à definição da pauta da 
próxima reunião. 
 . 
 
VI– DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO  
 
 Os conselheiros, por unanimidade, acordaram que o tema a ser abordado da 35ª   
Reunião Ordinária do CPS/AM,i agendada para o dia 25 de janeiro de 2011, será a 
Sala de Monitoramento do INSS .  
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VII -  ENCERRAMENTO 
 
Nada mais havendo a tratar o  conselheiro, Márcio Lopes, que conduziu a segunda 
parte da reunião, substituindo a conselheira Ana Amélia, agradeceu a presença de 
todos e declarou  encerrada a 34ª Reunião do  CPS da Gerência Executiva Manaus.  
Para constar, eu, Maria do Carmo Pereira de Castro, servidora secretária deste 
Conselho, lavrei a presente Ata. 
 
Manaus, 26 de outubro de 2011  
 
Ana Amélia Lobo Nogueira 
Presidente do CPS/GEXMAN 
          (suplente) 
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